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Betrachte UNIFORMGRAPHPARTITIONING. Beweise, dass man die Kostenverinderung bei
einer swap-Operation (zweier Knoten) in konstanter Zeit bestimmen kann.

Aufgabe 3.2

Betrachte R||Tiax. Beweise, dass die Job-Sortierung nach Schlussterminen (d;) einen opti-
malen Zeitplan fiir 1||Ty,.x liefert.

Aufgabe 3.3

Finde eine Beispielinstanz fiir 1|[ >, Ej + T}, bei der die Jobs nach Schlussterminen sortiert
sind und der Block-Shifting-Algorithmus keine optimale Losung liefert.

Aufgabe 3.4

Gegeben sei folgende Probleminstanz von JOBSHOPSCHEDULING:
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Job 3 {013,023,033} (,U137,u23a/l33) (273’ 1)
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Gib den Knoten-gewichteten Graphen G an, der die obige Probleminstanz beschreibt.

Gib die Maschinenordnung II fiir den obigen Zeitplan an.

Gib den Graphen Gp an.

Ist II lokal optimal beziiglich der critical-path-swap-Nachbarschaftsfunktion?



